Приложение №3

Тренинг«Руки матерей»
«Твердая рука» обращается с ребенком как с «физическим те​лом», не обладающим особой чувствительностью. Ребенка держат, поворачивают, сжимают жестче и тверже, чем того требует неж​ное детское тельце. Рука напряжена. Не важно, что чувствует ребе​нок, важно довести дело до конца. Прикосновения могут быть болезненными для ребенка. Такие прикосновения появляются в состоянии усталости или раздражения, когда хочется поскорее раз​делаться с какой-то процедурой. Ребенок от таких прикосновений может беспокоиться, плакать, тем самым усиливая раздражение матери.
«Тревожнаярука» опасается прикасаться к детскому телу. Опасе​ние перед чем-то непонятным, хрупким, страх сделать неправиль​но, причинить вред. Рука по возможности избегает прикосновений, если прикасается — неуверенно, неопределенно, ненадолго. При​косновения ускользающие, убегающие. Ребенок не успевает их ощу​тить, «впитать», он остается «в неопределенности».
«Дергающая рука» хватает, прижимает, тормошит ребенка в за​висимости от резкой смены настроений. Прикосновения к ребенку неравномерны. То его тормошат, то «забрасывают». Для ребенка при​косновения неожиданны и их прекращение — тоже. Такие прикос​новения могут проявляться в состояниях спешки, волнения.
«Теплая рука» как бы обнимает ребенка. Его берут на руки плав​но, держат долго, поглаживают, прижимая, согревая. Руке приятно прикасаться к детскому телу, она к нему приспосабливается. Много прикосновений играющих, ради удовольствия общения с ребенком.
